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株式会社メニコン(代表執行役：田中英成、本社：愛知県名古屋市)は、コンタクトレンズ使用シーンとして親和性の

高い「運動」分野の中でも、中学校で必修となったダンスに着目し「ダンス科目取り組みに関するアンケート」を実施し

ました。調査期間は 2012 年 7 月 13 日（金）～15 日（日）、インターネットにより全国の 20～50 代の教師 200 名を対象

にアンケートを行いました。 

------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

 

◆◆◆◆    児童児童児童児童・・・・生徒生徒生徒生徒ががががダンスダンスダンスダンス授業授業授業授業をうまくをうまくをうまくをうまく学習学習学習学習できていないとできていないとできていないとできていないと感感感感じるじるじるじる教師教師教師教師がががが 9999 割以上割以上割以上割以上！！！！    

ダンスの学習について、「うまく学習できていない児童・生徒はいる（72.5％）」「多くの児童・生徒がうまく学習できて

いない（19％）」と 9 割以上の教師が回答しました。その理由としては、「指導力不足や、思春期ならではのはずかし

さ。」「教師自身があまり得意としていない。」「リズム感に乏しい子供もいるから。」などが上げられました。 

 

◆◆◆◆    ダンスダンスダンスダンス指導指導指導指導にににに困困困困っているっているっているっている教師教師教師教師がががが約約約約 8888 割割割割、、、、自身自身自身自身ののののダンスダンスダンスダンス経験不足経験不足経験不足経験不足でででで指導方法指導方法指導方法指導方法がががが分分分分からずからずからずからず困惑困惑困惑困惑・・・・・・・・・・・・    

そんなそんなそんなそんな教師教師教師教師がががが望望望望むむむむ理想理想理想理想ののののダンスダンスダンスダンス教材教材教材教材はははは「「「「見見見見るだけでるだけでるだけでるだけで簡単簡単簡単簡単にににに楽楽楽楽しくしくしくしく学学学学べるべるべるべるモノモノモノモノ」」」」    

「ダンスの指導について、困ったことはありますか。」との質問に対して、「困ったことがある（59.5％）」「いつも困って

いる（21％）」と約8割が困っていることが分かり、その理由としては、「自分自身がダンスをした経験がない」、「自分自

身の経験不足。」「どのように指導してよいかわからない。」など自身のダンス経験の不足さや指導方法の不明点など

が多いことが分かりました。また、ダンス学習において望ましい教材は「動画で学ぶことができるもの（72.0％※複数回

答可）」が 1 番多く回答され、その次では「楽しみながら学ぶことができるもの（53.0％※複数回答可）」と回答されるな

ど、見るだけで簡単に楽しくダンスを学ぶことができる教材を求めている教師達の多さが垣間見れました。 

 

 

◆◆◆◆ 7 7 7 7 割以上割以上割以上割以上のののの教師教師教師教師がががが 10101010 年前年前年前年前とととと比較比較比較比較してしてしてして生徒生徒生徒生徒のののの視力視力視力視力がががが悪化悪化悪化悪化しているとしているとしているとしていると感感感感じているじているじているじている！！！！    

「10 年前と比較して、今の児童・生徒は視力が悪くなっていると感じますか。」という質問に対して、「とてもそう思う

（18.5％）」、「そう思う（53.5％）」と、合わせて 72％の教師が 10 年前に比べて児童・生徒の視力の低下を感じているこ

とが分かりました。 

    

◆◆◆◆    視力視力視力視力がががが悪悪悪悪くくくくメガネメガネメガネメガネをしているをしているをしているをしている児童児童児童児童・・・・生徒生徒生徒生徒はははは、、、、球技球技球技球技のほかのほかのほかのほか体操体操体操体操ややややダンスダンスダンスダンスなどをなどをなどをなどを楽楽楽楽しめていないしめていないしめていないしめていない！？！？！？！？    

教師の 97％が、「視力が悪くメガネをしている児童・生徒は運動しにくそう、楽しめていない」と感じることが少なから

ずあると回答しました。具体的に当てはまる種目としては、「バレーボールやサッカーなどの球技（69％※複数回答

可）」、次いで、「器械体操やダンスなどの室内競技（59％※複数回答可）」という結果が分かりました。 
 

※本リリースの調査結果をご利用いただく際は問い合わせ先にご連絡の上、必ず「メニコン調べ」と明記ください。 

ダンスダンスダンスダンス科目必修化科目必修化科目必修化科目必修化にににに関関関関するするするする調査調査調査調査トピックトピックトピックトピック    

≪≪≪≪調査結果概要調査結果概要調査結果概要調査結果概要≫≫≫≫    

教師教師教師教師がががが答答答答えるえるえるえる！！！！！！！！ダンスダンスダンスダンス必修科目必修科目必修科目必修科目にににに関関関関するするするする意識調査意識調査意識調査意識調査    

教師の約 8 割が経験不足や指導方法でダンス授業に困惑！ 

ダンスをうまく学習できていない児童・生徒が 9999 割以上割以上割以上割以上！？ 

～～～～視力視力視力視力のののの低下低下低下低下・・・・メガネメガネメガネメガネのののの使用使用使用使用によるによるによるによる運動運動運動運動へのへのへのへの影響影響影響影響とはとはとはとは～～～～    

児童児童児童児童・・・・生徒生徒生徒生徒のののの視力視力視力視力にににに関関関関するするするする調査調査調査調査トピックトピックトピックトピック    



 

 

 

※※※※本本本本リリースリリースリリースリリースのののの調査結果調査結果調査結果調査結果をごをごをごをご利用利用利用利用いただくいただくいただくいただく際際際際はははは問問問問いいいい合合合合わせわせわせわせ先先先先にごにごにごにご連絡連絡連絡連絡のののの上上上上、、、、必必必必ずずずず「「「「メニコンメニコンメニコンメニコン調調調調べべべべ」」」」とととと明記明記明記明記くださいくださいくださいください。。。。    

    

    

    

 近年、ヒップホップなどの現代的なダンスが義務教育へ導入 

されていますが、「ダンスの学習、特にヒップホップの学習について、 

児童・生徒はうまく学習することができていると感じますか。」という質 

問に対して「ほとんどの児童・生徒がうまく学習できていると思う。」と 

回答した教師はわずか 8.5％にとどまり、「うまく学習できていない児童 

・生徒はいる（72.5％）」「多くの児童・生徒がうまく学習できていない 

（19％）」とほとんどの教師が児童・生徒がうまく学習できていないと回 

答しました。 

 

 

 

 ダンスの指導について、あなたご自身が困ったことはありますか。 

という質問に対して、困ったことは全くないと回答した教師は 19.5％ 

で、困ったことがあると答えた教師が 59.5％いつも困っている 21.0％ 

と、約 8 割の教師がダンス指導に困っているという現状が分かりました。 

 

 

 

児童・生徒のダンスの学習において望ましい教材は何だと思いますか。という質問に対して「動画で学ぶことのでき

るもの（72.0％※複数回答可）」「楽しみながら学ぶことができるもの（53％※複数回答可）」、「少しずつステップアップ

しながら学べるもの（51.5％※複数回答可）」という結果になり、動画で見ながら学べるものや楽しみながら少しずつス

テップアップできる教材が望まれていることが分かりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果調査結果調査結果調査結果    

ほとんどの児童・生徒が
うまく学習できていると思

う
8.5%

うまく学習できていない児

童・生徒はいる
72.5%

多くの児童・生徒がうまく
学習できていない

19.0%

困ったことは全くない
19.5%

困ったことがある
59.5%

いつも困っている
21.0%

QQQQ：：：：ダンスダンスダンスダンスのののの学習学習学習学習、、、、特特特特ににににヒップホップヒップホップヒップホップヒップホップのののの学習学習学習学習についてについてについてについて、、、、児童児童児童児童・・・・生徒生徒生徒生徒はうまくはうまくはうまくはうまく学習学習学習学習することができているすることができているすることができているすることができている    

とととと感感感感じますかじますかじますかじますか。。。。    

QQQQ：：：：ダンスダンスダンスダンスのののの指導指導指導指導についてについてについてについて、、、、あなたごあなたごあなたごあなたご自身自身自身自身がががが困困困困ったことはありますかったことはありますかったことはありますかったことはありますか。。。。    

QQQQ：：：：児童児童児童児童・・・・生徒生徒生徒生徒ののののダンスダンスダンスダンスのののの学習学習学習学習においてにおいてにおいてにおいて望望望望ましいましいましいましい教材教材教材教材はははは何何何何だとだとだとだと思思思思いますかいますかいますかいますか。。。。    
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    「10 年前と比較して、今の児童・生徒は視力が悪くなっていると 

感じますか。」という質問に対して「とてもそう思う（18.5％）」「そう思 

う（53.5％）」と、合わせて 72％が 10 年前と比べると今の児童・生徒 

は視力が悪くなっていると感じていることが分かりました。 

 

 

 

 

 

    

    

 『視力が悪く、メガネを使用している児童・生徒が「運動しにく 

そう」「運動を楽しめていない」と感じることがありますか。』と 

いう質問に対して、「感じることが多い（9％）」「感じることがある 

（35.5％）」「感じることは少ない（52.5％）」と少なからず運動を 

楽しめてないのではないかと感じていることが分かりました。 

 

また、上記質問に対して、視力が悪く、メガネを使用している児童・ 

生徒が「運動しにくそう・運動を楽しめていないと感じることが多い」 

「運動しにくそう・運動を楽しめていないと感じることがある」と答えた 

方に、「具体的に、体育授業のどのような種目でそう感じますか。」と質問したところ、「バレーボール・サッカーなどの

球技」と 69.7％（※複数回答可）が回答し 1 番多く、次いで「器械体操・ダンスなどの室内競技」も 59.6％（※複数回答可）と

球技と室内競技が圧倒的に多く感じていることが分かる結果となりました。 
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QQQQ：：：：10101010 年前年前年前年前とととと比較比較比較比較してしてしてして、、、、今今今今のののの児童児童児童児童・・・・生徒生徒生徒生徒はははは視力視力視力視力がががが悪悪悪悪くなっているとくなっているとくなっているとくなっていると感感感感じますかじますかじますかじますか。。。。    

QQQQ：：：：視力視力視力視力がががが悪悪悪悪くくくく、、、、メガネメガネメガネメガネをををを使用使用使用使用しているしているしているしている児童児童児童児童・・・・生徒生徒生徒生徒がががが「「「「運動運動運動運動しにくそうしにくそうしにくそうしにくそう」「」「」「」「運動運動運動運動をををを楽楽楽楽しめていないしめていないしめていないしめていない」」」」とととと    

感感感感じることがありますかじることがありますかじることがありますかじることがありますか。。。。    
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＊ ‐＊‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊‐＊ ‐＊‐＊ ‐＊ ‐＊‐＊ 

◆有効回答数 ：200 人（男性 121 人、女性 79 人） 

◆調査期間   ：2012 年 07 月 13 日(金)～2012 年 07 月 15 日(日) 

◆調査方法   ：インターネットリサーチ 

※※※※本本本本リリースリリースリリースリリースにににに含含含含まれるまれるまれるまれる調査結果調査結果調査結果調査結果をごをごをごをご掲載頂掲載頂掲載頂掲載頂くくくく際際際際はははは必必必必ずずずず「「「「メニコンメニコンメニコンメニコン調調調調べべべべ」」」」とととと明記下明記下明記下明記下さいさいさいさい。。。。    

＊ ‐＊‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊ ‐＊‐＊ ‐＊‐＊‐＊ ‐＊ ‐＊ 

    

    

    

■■■■メニコンダンスメニコンダンスメニコンダンスメニコンダンス部部部部 WEBWEBWEBWEB キャンペーンキャンペーンキャンペーンキャンペーン    

メニコンでは２週間交換終日装用ソフトコンタクトレンズ 

「２ＷＥＥＫメニコン プレミオ」のＷＥＢキャンペーンとして 

“メニコンダンス部”を 7 月 23 日からスタート。 

「ダンスをしてみたいけど、何からはじめていいか 

分からない」「ダンスでみんなに差をつけたい」と 

思っている人にピッタリのサイト。 

有名アイドルの振り付け等で活躍中の TETSU 氏が監修 

したレッスン動画や、ダンスタイプを診断するゲームなど 

初めてでも楽しくダンスを学べるコンテンツが盛りだくさん。 

授業のために、趣味のためにダンスを頑張るみなさんを 

「２ＷＥＥＫメニコン プレミオ」が応援します。 

【【【【キャンペーンキャンペーンキャンペーンキャンペーン期間期間期間期間】】】】    

2012 年 7 月 20 日～8 月 31 日まで 

【【【【サイトサイトサイトサイト URLURLURLURL】】】】    

http://menicon-dance.com/ 

    

■■■■    株式会社株式会社株式会社株式会社メニコンメニコンメニコンメニコンのののの考考考考ええええ    

 メニコンはかけがえのない瞳のために、企業としての社会的責任を「安全哲学憲章」として定めています。そして、安全性

へのこだわりを持ちながら、培ってきた技術力をさらに進化させ、快適さと便利さを備えたコンタクトレンズを創造すること。

お客様の声に耳を傾け、お客様の目線で発想し、製品・サービスの領域を広げ、新たなニーズにお応えすること。それが私

たちの使命だと考えます。視界が変わると毎日が変わり、毎日が変わると人生が変わります。「視力の提供を通じ、信頼で

きるパートナーとしてお客様の人生と関わってゆきたい」という想いから、お客様の瞳の未来を見つめ、生涯にわたって一

人ひとりにふさわしい“見える喜び”をお届けするためメニコンは、さらに大きく視野を広げていきます。 

 

＜＜＜＜本件本件本件本件にににに関関関関するおするおするおするお問問問問いいいい合合合合わせわせわせわせ先先先先＞＞＞＞    

株式会社メニコン  担当：プロモーション戦略部 永安 

Tel.052-937-8859 Fax.052-935-1414 e-mail:as-nagayasu@menicon-net.co.jp 

参考情報参考情報参考情報参考情報    

メニコンダンス部 WEB サイト TOP 画像 


